МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
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Конспект открытого занятия

«Воздушные шарики»

(техника торцевания)

Дата проведения: 23.01.2020 г.
Время проведения: 12.20-13.05
Место проведения: МБОУ Сош 5
Контингент: учащиеся объединения "Добрые волшебники", группа 1.1
(базовый уровень), педагоги дополнительного образования

Возраст учащихся: 7-8 лет

Подготовил: педагог д/о: Жицкая Елена Ивановна
пгт. Псебай   2020г.
Цель:  Закрепление знаний и умений при работе с гофрированной бумагой в технике торцевания
Задачи: 
Обучающие: 
-закрепить технику торцевания, 
-формировать  умения изготовления торцовок,
- повторить правила техники безопасности при работе с клеем, колющимися предметами;
Развивающие:

- развивать самостоятельную творческую деятельность;

- развивать фантазию, воображение, мышление

Воспитательные:
- воспитывать терпение и аккуратность;

- содействовать воспитанию эстетического вкуса и повышать интерес к 

творчеству;

- воспитывать бережное отношение к своему здоровью;
Форма занятия: практическое занятие.
Тип занятия: закрепление полученных знаний.
Методы: словесные – рассказ, беседа, объяснение; 

- наглядные  (демонстрация образцов , просмотр презентации "Воздушные шары");

- практические (изготовление аппликации в технике торцевания «Воздушные шары").
-здоровьесберегающая технология (физминутка "раз- на цыпочки подняться", гимнастика для глаз "Шарики воздушные", пальчиковая гимнастика "Надуваем быстро шарик").

Материально техническое оснащение: компьютер.

Материалы и оборудование: презентация "Воздушные шары" сладкий сюрприз (конфеты),  гофрированная бумага разных цветов (торцовка 1см. на 1 см.), раскраска " Кошка с воздушными шарами", клей "Дракон", деревянные шпажки, цветные карандаши на каждого ребенка.
Дидактический и демонстрационный  материал: образец работы, шары разной формы , 12 шаров со смайликами (грустными и веселыми).
Этапы занятия: 

1. Организационный момент. (1 мин)
2. Эмоциональный настрой на занятие. Мотивация.  Получение новых знаний. (4 мин)

3. Гимнастика для глаз (1мин)

3. Проверка теоретических знаний. (4 мин)

4. Музыкальная гимнастика для глаз (1 мин)
4. Пальчиковая гимнастика. (1 мин)

5. Повторение техники безопасности. (1 мин)

6. Практическая часть. (15 мин)

7. Проведение  физминутки. (2 мин)

8. Продолжение практической работы. (10 мин)

9. Подведение итогов. Рефлексия. Сюрпризный момент. (5 мин)
Ход занятия
1. Организационный этап: Приветствие
Педагог: Я рада вас видеть на своём занятии. Староста, все присутствуют на занятии?(ответ). К нам пришли гости. Давайте их поприветствуем.
2. Эмоциональный настрой на занятие. Мотивация.  Получение новых знаний. 
Игра "Солнышко"
"Поставьте руки  на уровне груди, ладонями вверх.

Представьте, что у вас на ладонях лежит тёплое солнышко. 

Почувствуйте на ладонях тепло. 

Нарисуйте руками солнышко. Пусть оно будет символом вашего хорошего настроения".
Педагог: Я предлагаю нарисовать сердечко. Оно будет символом вашего доброжелательного отношения друг к другу.  А теперь ,возьмитесь крепко за и друг другу улыбнитесь. Поднялось настроение? (ответы). Я очень рада.
Надеюсь оно у вас сохранится до конца занятия. 
Педагог: Ребята, сегодня по дороге на работу я увидела, как воздушный шарик зацепился за дерево. Я его аккуратно сняла, посмотрела на него, а он такой грустный. Мне стало жаль его, что он такой одинокий и принесла его сюда.
-Как вы думаете, почему он такой грустный?(ответы детей)
-Мы с вами сможем поднять ему настроение? Каким образом? (обсуждение).

Педагог: Перед началом работы хочу показать вам презентацию. Хотите узнать откуда появились воздушные шарики? Кто их придумал?
Показ презентации "Воздушные шарики" (см. Приложение 1).
Педагог: Что вы видите в классе? Что изменилось? (воздушные шары). Они висят не просто так. 

Гимнастика для глаз "Шарики воздушные"

Педагог: Посмотрите сначала на красный, затем на зеленый. Голову не поворачиваем! А теперь быстрее (темп ускоряется). А теперь быстро поморгайте и закройте глаза.
Педагог: Вспомните, какую технику мы сейчас изучаем? (торцевание). Что такое торцовки? (ответы)
-Какие инструменты и материалы нам необходимы ?(ответы)

-Какая последовательность? (отвечают несколько детей)
Объяснение способа торцевания.
Из полосок гофрированной бумаги нарезать квадраты со стороной 1 см.
Тупой конец стержня ручки или  шпажки поставить на квадратик.

Прокрутить торцовку бумаги на шпажке.

Получается цветная трубочка - торцовка.

Нанести тонкой слой клея по контуру рисунка.
Поставить торцовку на клей. Закрыть  торцовками все свободные места без пробелов.
Педагог: Ребята, старайтесь, чтобы торцовки плотно прилегали друг к другу, чтобы не оставалось пустых мест.
-Что мы всегда делаем перед началом работы? Для чего?

Пальчиковая гимнастика "Надуваем быстро шарик"
	Надуваем быстро шарик. Он становится большой. 
Вдруг шар лопнул, воздух вышел — Стал он тонкий и худой.
	Все пальцы обеих рук в «щепотке» и соприкасаются кончиками. В этом положении дуть на них, произнося звук (ф), при этом пальчики принимают форму шара. 
Воздух медленно «выходит», произнося звук (с), и пальцы принимают исходное положение.


Практическая часть
 Педагог: Перед вами лежат на столах торцовки 3х разных цветов и контур рисунка "Кошка с воздушными шарами", клей "Дракон".
 -Перед работой, давайте вспомним технику безопасности при работе с клеем, колющими предметами.
 Техника безопасности при работе с клеем:
1. Избегать попадания клея, в глаза, в рот, на слизистые носа.

2. При попадании клея, в глаза промыть их водой.

3. Клей не нюхать.
4. Использовать клей по назначению.

5. По окончании работы проветрить помещение. 
 
Техника безопасности при работе с колющими предметами:

1.Использовать предметы по назначению

2.Передавать шпажки тупыми концами вперёд. 
3. Нельзя размахивать шпажками, чтобы не уколоть себя или того человека, который сидит рядом.
Самостоятельная работа учащихся. Звучит фоновая музыка "Вальс цветов".
Педагог: Давайте подумаем, как мы назовем тему занятия (ответы детей).
Физминутка "Раз – на цыпочки подняться".
Раз – на цыпочки подняться,

Надо всем, друзья, размяться.
2 – нагнулись до земли
И не раз, раза три.
3 – руками помахали.
Наши рученьки устали.
На 4 – руки в боки.
Дружно делаем подскоки.
5 – присели раза два.
6 – за парты нам пора.
Смотрите, ребята, а шарик у нас повеселел. Сколько у него друзей новых появилось. (Шарик с грустным смайликом меняется на веселый).
Рефлексия 
Педагог: Ребята, выберите шарики-смайлики, соответствующие вашему настроению. Надуйте их. Перед уходом домой вы можете их забрать. "Кто на славу потрудился - тот чему -то научился" гласит русская пословица.  Поэтому, в знак благодарности,  воздушный шарик приготовил вам гостинцы. 
Сюрпризный момент (  детям раздаются конфеты).

Прощание с гостями.

 

                                                                                                                              Приложение 1.
                              Презентация "Воздушные шары"
Слайд1. 

МБУДО«Детский дом творчества» поселка Псебай
«Воздушные шары» 
Слайд 2. 
В Лондоне профессором Майклом Фарадеем были изобретены резиновые воздушные шары. Ученый изучил свойства каучука – и соорудил из этого материала две «лепешки». Для того, чтобы «лепешки» не слипались, Фарадей обработал их внутренние стороны мукой. И после этого пальцами склеил их необработанные, оставшиеся липкими края. В итоге получилось нечто вроде мешочка – который можно было использовать для опытов с водородом.

Слайд 3. 
После этого научный мешочек для водорода превратился в популярную забаву. За счет наполнявшего их газа они могли подниматься вверх – и это очень нравилось публике. 

На протяжении столетия шары пользовались своей популярностью. И с каждым годом их совершенствовали.
Воздушные шары делают из резины. Вот такие получились.
Слайд 4. 
Их надувают воздухом. 
Слайд 5.

Они могут быть разной формы и цвета. С рисунком и без.

Слайд 6-7. 

Шары-фигурки                                                                                                                        
Слайд 8-9. 

Ими украшают помещение.

Слайд 10.

Можно совершить полет на воздушном шаре.

Слайд 11. Спасибо за внимание.
                                Краткий план занятия

1. Приветствие .

2. Игра Солнышко , сердечко.

3.Появление шарика...Сегодня по дороге на работу я увидела, как шарик зацепился за дерево.
Почему он такой грустный?

Как вы думаете мы сможем поднять ему настроение? Как, Каким образом?

4. Перед началом работы .хочу показать вам презентация .Хотите узнать откуда появились воздушные шарики? Кто их придумал? показ презентации.
5. Посмотрите что изменилось. Гимнастика для глаз  . красный, левый а теперь быстрее, поморгали, закрыли.
6. Проверка теоретических знаний. В какой технике работаем? Какие материалы и инструменты? Какая Последовательность?

Что мы делаем перед началом работы?

4. Пальчиковая гимнастика . Надуваем быстро шарик .

он становится большой. Вдруг шар лопнул. Шарик сдулся, стал он тонкий и худой.

Перед вами на столах лежат ...контур рисунка..., торцовки 3х цветов., цветные карандаши. 
5. Перед тем как мы начнем , давайте повторим ...Повторение техники безопасности с клеем, колючими предметами. А наш шарик пока повисит и  посмотрит как вы работаете?
Включить музыку...

6. Практическая часть. (15 мин)

Давайте назовем тему    занятия...

Следить за осанкой , помогать детям в процессе работы...

7. Проведение  физминутки. (2 мин)

8. Продолжение практической работы. (10 мин)

заменить шарик на веселый смайлик.

смотрите а шарик наш повеселел. сколько у него друзей появилось...

выберите шарики смайлики , соответствующие вашему настроению. Надуйте их. Можете забрать. в знак благодарности шарик приготовил вам сладкие гостинцы.

9. Прощание с гостями.
